

LA UNION DEMOCRATICA

PERIODICO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organico Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 181

Nº. 11.522

Alicante Miércoles 5 de Mayo de 1915

Precios de suscripción
En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 idem
tre. —Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado.—Número suelto 5
Céntimos.—Atrasado 10 idem.

Precios de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 Estrella.—Todas
las reclamaciones y correspondencia
que se reciba dirigir al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

AÑO XXIV.

ELEUTERIO MAISONNAVE

HONRANDO SU MEMORIA

Murió en Madrid el 6 de Mayo de 1890 el Exmo. Sr. D. Eleuterio Maisonnave y Cutayar, y hoy, al cabo de veinticinco años, le recuerdo y rindo homenaje á su grata memoria.

Como alicantino, supo cumplir con los deberes que le imponía esa condición haciendo por su patria chica cuanto pudo y supo, que no fué poco.

Como político, figuró en primera línea en el partido republicano gubernamental y desempeñando la cartera de Gobernación se acreditó de hábil y entendido ministro.

Como periodista, demostró no ser de los del montón, en la prensa alicantina y más tarde en «El Globo» diario del que fué propietario.

Como publicista, escribió varias obras que merecieron favorable juicio de la prensa, y la aprobación del público.

Como jefe de partido, probó su aptitud organizando el partido posibilista en Alicante de una manera admirable.

Fue, alcalde de esta ciudad, y á él se debe la Caja de Ahorros de Alicante.

La seriedad hermanada con el don de gentes, la caballería intachable eran base de su carácter, siendo asequible su alma á todos los sentimientos que ennoblecen.

Pero observo que estoy diciendo lo que todos sabéis del ilustre muerto, de aquél espíritu fuerte, animoso y amplio.

El pueblo alicantino ha erigido un Monumento rendiendo un alto tributo á la memoria del finado, y yo fui el alto honor de formar parte de la Comisión Ejecu-

tiva del Monumento, que muestra por modo evidente, que la vida de este gran pueblo no está deshecha por la indiferencia.

Baüñols, artista alicantino notable, se ha encargado de mostrar á las gentes la estatua de Maisonnave en la plaza de la Reina Victoria. No he de hacer elogios de la obra de Baüñols; sería inoportuno, una redundancia imperdonable en mí.

Y aquí acabo. Los alicantinos sentíamos por Maisonnave extraordinario cariño: tan grande como el preclaro paisano, sentía por su pueblo, por cuya prosperidad y ventura trabajó sin cesar. La Manifestación cívica que se celebra hoy es buena prueba de ello.

A su distinguida familia, y muy especialmente á su hermano el Excmo. Sr. don Juan Maisonnave querido amigo mío, reitero la sincera expresión del profundo pésame por la desaparición del que fué en vida modelo de ciudadanos y buen alicantino.

RAFAEL SEVILLA LINARES.

Siguiendo la tradición, hoy por la tarde á las 5 salió de las Casas Consistoriales, la procesión cívica que anualmente se celebra, para llegar hasta el monumento que en la plaza de la Reina Victoria, erigió la ciudad á la memoria de su hijo ilustre, y depositar allí la corona que Alicante hace póstumo su memoria.

Esta comitiva, saliendo del Ayuntamiento por la plaza de Alfonso XII, seguirá por la calle de Altamira, plaza de la Constitución, calle de Sagasta y plaza de la Reina Victoria, hasta el monumento.

Tarjeta Postal

La imprenta ha sido el primer arriete asesinado contra la tiranía, y hoy es el anhelo de la libertad. —Emilio CASTELAR,

Las ideas, en los países bien constituidos, no necesitan de la rebelión para imponearse. —Pí y MARGALL.

COMENTARIOS

El Sr. Pérez Mirete ha resultado un buen presidente de la Sociedad Tiro Nacional, y los socios le han obsequiado con un banquete.

Han hecho perfectamente, porque de otro modo se hubieran mostrado ingratos con su presidente.

De la gestión del Sr. Pérez Mirete en la Diputación provincial, no deben estar satisfechos sus correligionarios, y tampoco los que en él ponían su confianza, y vayase lo uno por lo otro.

Tiene interés el presidente del Tiro Nacional, en organizar una expedición á Denia, como la que se llevó á cabo visitando Benidorm en ferrocarril, y nosotros advertimos tan solo, que por ahora no puede realizarse ese proyecto, por no estar inaugurado el trozo de ferrocarril de Altea á Denia.

Aún más, parecen aventurado ser de los pioneros en ir á Denia, pues las pruebas pueden ser peligrosas, y en vez de diversion encontrar los excursionistas duelo y quebranto.

Esto que á primera vista parece cavilidad, tiene sin embargo una demostración sencilla para destruir tal creencia; recuérdese lo ocurrido cuando la inauguración

del ramal de ese ferrocarril de Alicante á Altea, que descarriló el tren y se verá que está justificada nuestra advertencia previa.

No hay que pensar en reformas que deban llevar á cabo la Diputación provincial, que carece de dinero para cubrir sus atenciones más urgentes y sagradas, pero bueno y conveniente es recordar que el Hospital civil, denominado de «San Juan de Dios», carece de sala de operaciones, de cámara de desinfección, de patio para convalecientes, y de otras muchas cosas.

Allí no existe el silencio ni la quietud recomendada por la ciencia, por cuanto, situado el Hospital frente á la fábrica de cigarros y junto á un pequeño mercado al aire libre, el ruido es constante, de suerte que el enfermo además de sus dolencias está molestado por los gritos y la algarabía que necesariamente se produce en los centros de venta al detal.

Creemos que no puede consignarse con menos palabras los grandes defectos de que adolece.

Cuántas reformas se hagan en el actual hospital resultarán ineficaces. Hay, pues, que construir un edificio apropiado para hospital en el «Pla de Bon Repos», por ejemplo, con orientación conveniente.

Teneamos por seguro que la Diputación provincial no intentará tal estudio, ni menos la realización de obra tan grandiosa y humanitaria.

Pregunta «La Lealtad» si el Sr. Navarro de Castro es idóneo ó inaurista.

Tiene la palabra el aludido, pues nadie más que él es llamado á contestar.

El Sr. Sánchez San Julián ha sido obse-

DOCTOR BUADES - Oculista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana
Exprofesor agregado del Refugio de Madrid
Consulta de 10 á 1 en la calle de Bilbao, primer piso.

MONOPOLÉ

Inmenso surtido en dulces, pasteles, padillas de Alcoy, mazapanes, de Toledo, pastas, pastelillos de Lloret, turrones, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almíbar, bombones finos y objetos para regalos, CONFITERIA 20, Mayor, 20 - Alicante

— 28 —

girar que se hace un esfuerzo para quién? quién en beneficio de los árboles del parque.

Gárcia no vele que vuestras ejecuciones públicas se hacen á hurtadillo, algo más que se oculta al bacerio; que sentí medo y que os vergüenza vuestra obra? Ovidio que decía ridículamente: «edictum justitiam non habet». Que Ventura alma está turbada, inquieta, melindrosa, sin estar alerta del de recho que según vosotros os disteis y segundo cabizas nada más que por su sueño y su temor conciencia do lo que hacéis? Por Ventura no os dice una voz secreta que habéis perdido el sentido moral y social al heredar la misión de sangre y de vuestros antecesores que habían engañoso en el Parlamento y jamás cumplieron con la conciencia muy tranquila. Por Ventura al llegar la noche no das vueltas en vuestra cama, torturados por el recuerdo de vuestras sentencias abominables?

— 25 —

vistudes. Las pruebas abundan en favor nuestro. Indicaremos una entre mil, por ser la más reciente. No han transcurrido más de diez días, de donde acontecimiento sucedió en 3 de Marzo, día de Carnaval. En Saint Paul, después de la ejecución de un tal Luis Camus, que párroco incendiario, una muchada batalló en torno del cañón del cual manaba con sangre. Para qué sirven, pues, los castigos ejemplares. El martes de carnaval se representó con una cercada bonita.

Si á pesar de la experiencia os aferráis á la teoría vetusta del ejemplo, escuchada el siglo XVI más famosamente temible, ofrecednos la verdad de los supuestos, recalcada Farinacci. A los verdugos, la redugió la rueda, la hacha, la hoguera; el desorejamiento, el quebrantamiento de huesos, el horno donde se enterraba vivo al condenado, el caldero donde se le hervía resollad, en él, en todos los g

quido con un banquete íntimo, que consideramos justificado, en esta ciudad de los banquetes, por cualquier cosa, y en honor de cualquier persona.

Y al que le pique que se rasque, es la verdad escuetá.

El Sr. González Besada ha hecho muy halagadoras proyecciones respecto á la construcción del ferrocarril de Alicante Alcoy. Y, sin embargo, la opinión pública es pessimista. Cree que esa vía terrestre no se hará al menos por ahora.

Ello dirá.

Para los alemanes || Virgilio y para los maestros

Por la Escuela Normal de esta ciudad se han publicado los correspondientes anuncios para el pago, por toda la primera quincena del corriente mes, del 2º plazo de matrícula y derechos académicos de los alumnos de enseñanza oficial, y el del curso, por término de 15 días, contados desde la fecha de ayer, para beca de los jardines de la Infancia á que pueden aspirar, presentando dentro de dicho plazo la respectiva solicitud, todos los maestros con título superior que hayan hecho sus estudios en la expresa Escuela y se hallen comprendidos entre los 20 y 30 años de edad.

la guerra europea

Los alemanes continúan en Francia y Bélgica los ataques contra los aliados, especialmente al Norte de Ipirés, donde tuvieron que jugar un importante papel las ametralladoras británicas. Los germanos fueron rechazados en toda la línea.

Dícese que el bombardeo de Dunkerque se hizo por tierra á una distancia de 38 kilómetros. ¿En qué quedamos?

Los rusos progresan en la orilla izquierda del Niemen, habiendo tomado Stryj, donde ha sostenido desde hace días encarnizada lucha.

Un vapor ruso ha sido echado á pique por un submarino alemán.

En los Dardanelos, la situación no ha cambiado.

Los aliados prosiguen su avance y han penetrado unos 20 kilómetros en el interior del estrecho.

Italia no se decide... Y vamos viendo.

Pabito Gorgé en el Teatro Real

Anteanoche debutó en el Teatro Real de Madrid, en la ópera española del maestro Chapí, «Margarita la Tornera», nuestro paisano el notable bajo Pabito Gorgé. A continuación reproducimos lo que dice el periódico «El Globo», de este artista:

«El bajo Gorgé resultó mucho, pero mucho en su parte de Gavilán. Es un bajo notable superior á muchos artistas terminados en él que han pasado por Madrid como celebridades.

Los rojos de Benagalbón

De la Sociedad «La Unión Industrial» de Málaga, ha recibido el presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo ministros.

La Sociedad «La Unión Industrial», reunida en magna asamblea, acordó por unanimidad suplicar á V. E. se interese res Benagalbón, teniéndole mano cañón no les alcance terrible pena, España entra, Málaga en particular, espera demas trará V. E. una vez más sus hermosas ciudades humanitarias.

Por la Junta directiva, Manuel del Pino.

—Lucio Sanz García. —Antonio Manzano.

La suprema razón

A diario comentamos y oímos comentar el barbarismo de que estamos siendo testigos en pleno siglo XX, y diariamente hacemos conjeturas, y á todas horas discutimos las consecuencias del bético problema, sin poder llegar á un acuerdo.

Las teorías y opiniones son diversas, y los germánicos y franceses andan en la gresca; por si serán vencedores unos u otros, ó si la razón está en el Kiser, ó en los anglo-franceses.

Yo creo, que la razón de la sin razón se halla principalmente, en el desconocimiento de que la fraternidad y la piedad suggestionan al espíritu público, y su voz filantropica apagaría otras voces, si la miseria y la incultura, gritando más alto no apagaran el amortiguado sonido de la irresponsabilidad social.

La filantropia se estrella ante la lucha por la existencia, y el egoísmo hace fraguar el noble impulso de filósofos y economistas, para coronar con el lauro del triunfo á los implantadores de la servidumbre.

El débil y el inculto; el misero y el desvalido, encontraron en época remota, odio a las legislaciones, cuyos preceptos, lejos de ampararlos, los considera como degenerados que extienden entre los sanos la prira moral de que se hallan poseídos.

Se les prohíbe constituir familia; se les priva de los medios económicos necesarios para la subsistencia, y hasta se les elimina de la sociedad productiva, por considerarlos parásitos perjudiciales...

Estimó aquella legislación, que sobraban pobladores y faltaba trabajo, y tal vez por ello, hubo un pensador que gráficamente expresó en un concepto el común sentir de la sociedad egoísta de su tiempo: «En el banquete de la vida sobran invitados».

Soberbia frase que estereotipó el carácter de aquellos filósofos filántropos, adiciones con otro egoísta pensamiento, que salió del imagin de enriquecimiento del siglo, que no pudo sustraerse del viciado ambiente y por eso calificó de imbéciles á los que sustentan teorías filantropicas.

La selección imperaba entonces y las escuelas filosóficas pretendían implantarlas contra el viento y marea; pero son vencidos, gracias al espíritu de solidaridad que encontró partidarios de gran valía,

En Inglaterra y Francia hay quien con sus laudables esfuerzos ecauzan en la moderna corriente los principios filantropicos tan combatidos por los erroneos mantenedores de la selección.

Ruskin y Bourgeois son los paladines del altruismo; tratan de la aplicación estética de los principales evangelios y hacen

ver el lazo que existe entre los hombres, que deben unirse para auxiliar al débil y mejorar su vida.

Este renovador impulso; esta protección al débil, y esta altruista cooperación, debía resurgir en la humanidad entera; si el desequilibrio de los hombres, el afán desmedido de conquista y la falta de amor al prójimo, no los hiciera convertirse en inconscientes que obran por un sangüinario impulso, contenido no más por la amenaza.

No piensan que con ello se equipara la fuerza que el domador aterriza y contiene con el disparo de su revolver, ó con el hierro candente; no se fijan en la angustia que tienen con el animal enjaulado y sometido á su dueño; el pueblo civilizado se somete al vencedor que le ametralla. Este posee razón; aquél instinto y ambos se convencen con idénticos razonamientos con la fuerza brutal.

REMEMBER

ES INÚTIL

Hablamos con sinceridad: es inútil hablar de abusos cometidos por el contrata del arbitrio municipal de puestos públicos. Sr. Guiot, pues quien tiene la obligación de corregirlos se hace el sueco.

En la sesión celebrada por el ayuntamiento el viernes, se confirmó lo que nosotros dijimos: á saber, que habiendo faltado al cumplimiento del contrato el Sr. Guiot, en la cobranza de las cédulas no tenía derecho á indemnización. Esto no obstante, el ayuntamiento acordó por mayoría pagarla.

De aquí viene el desprecio de la corporación popular.

De todo esto, que toscamente bosquejamos, resulta que vivimos en pleno régimen caciquil.

Es preciso, es indispensable, que esta situación depresiva para el ayuntamiento acabe.

Todos los que amén á esta ciudad deben esforzarse en ir destruyendo ese caciquismo, amparador de malas causas.

Queremos que se haga un vigoroso esfuerzo, que permita acabar con el cacique que hace leyes á su capricho.

Claro es que esa vida de exemplaria moral ha de llenar de cólera á los que se pliegan los cargos populares, en provecho propio, pero eso nos tiene sin cuidado.

Sol y Ortega y la Política contemporánea

— MIGUEL TATO AMAT —

Prólogo de Ginard de la Rosa. — Epílogo de Roberto Castroviado, y un artículo de Félix Azzali.

PRECIO: 3 PESETAS.

Los beneficios que se obtengan en venta se destinarán á colocar en Reus la casa natal de Sol y Ortega, una casa Republicana, comprad este libro.

BENAVENT

Plaza de Castellar 1 ALICANTE
Especialidad en joyería y relojería
cuidado.

Gran surtido en género de punto,
alta variedad en corbatas, casillas
espejuelos, bisutería, lentes, gafas
y demás artículos.

zas y callejas de París, que nueva tienda confundida entre las otras: la repugnante mesa del Verdugo cubierta de pañuelos, miembros; que vuelven á ostentarse en Montfaucon sus seis columnas de piedra, sus vivas y negras hileras de la carne, sus subterráneos llenos de escombros podridos; sus grandes vigas, sus cadenas, sus garfios, sus cartas de esqueletos, sus escarceales de la muerte, el terrorífico hedor á hombre muerto que la brea del horror lo empapia en todo el barrio de Temples; resonidad el gigantesco colgadizo del ejecutor de la justicia. ¡Oh! tantas veces si que el ejemplo sería magnífico! Eso equivale a elegir el mejor modo de la pena de muerte;

He ahí un tema de apóclitos aterradora y horrible.

Obra bien hecha como en la Gran Bretaña. En ese país de mercaderes se prende á un condenado

en la costa de Donvres y se le ahorca cada mes que para examen de la prisión motivo se le cumple también de un año; sea como el cadáver podría descomponerse en el aire libre, lo revuelven cuidadosamente en una tela donde pasa una mano de cincuenta páginas que de este modo no se tanga que renovar su función. Oh, Inglaterra! Oh, país de las economías! Qué buena ocurrencia la de embalsar á los muertos.

Sin embargo, esto no deja de ser lógico; es la muestra más humana de practicar la teoría del ejemplo.

Pero crees que es un castigo ejemplar, eso de matar á un infeliz extremero de la justicia? En la plaza de la Greve y su pleno día puede servir de ejemplo; mas en la puerta de Santiago y á la ocho de la tarde, cuando ya quien transita por allí quien sabe que va á matar un hombre en aquel sitio? Que es grande

Rasgos literarios

Militia maurista

PACOTILLAS

Que España está perdida,
que no hay aquí idealistas,
que el pueblo y el Estado
siempre están distanciándose...
(Grandes aclamaciones
y aplausos delirantes).

Que todos los Gobiernos
del mal son responsables
por carencia de brios,
por falta de carácter...
(Ovaciones frenéticas
y palmas resonantes).

Que del vil caciquismo
el intentó el descuaje,
y á la obra no dió cima
porque le echaron antes...
(Aplausos, vivas, oles
y sombreros al aire).

Que formar es preciso
un partido túnante
con todas las derechas
que quieran ayudarle...
(La locura, el delirio
de vtores y plácemes).

Que á España le conviene
ser neutral, inclinándose
á Francia y á Inglaterra
en esta guerra grande...
(Silencio en los oyentes
y gestos de vinagre).

Resumen: nada nuevo;
muchas vulgaridades,
según confesión propia,
con elocuencia grande...
Juicio de casi todos:
¡Otro discurso chanfll!

EXTRANJ.

Antigüedad de los médicos militares

Los cuerpos de médicos militares no son tan modernos como pudiera creerse. En Tebas se encontró un botiquín de campaña que se conserva en un museo y que según cálculos data de hace más de cuatro mil años, pues debió de usarlo los guerreros de la reina Menfis 2 200 años antes de nuestra Era. La caja es de caña de papiro tejidas y está dividida en seis compartimientos, cada uno de los cuales contiene un tarro de alabastro oriental con raíces medicinales y una cuchilla de madera. Para transportar esta caja se encerraba en otra de madera fuerte decorada con jeroglíficos.

El botiquín, creído que perteneció a William Clewe, famoso médico militar del siglo XVI.

Es un cajón enorme que contenía más de 300 variedades de medicinas algunas de las cuales se componían de sesenta y cuatro ingredientes diversos.

LA DIPUTACIÓN

Ayer quedó constituida la Diputación Provincial tomando posesión los diputados de reciente elección.

El acto fue presidido por el señor gobernador.

Dicho organismo seguirá presidido por D. Manuel Gómez Cane, habiendo sido nombrado D. Arturo García Vidal y D. E. Manero vicepresidente y vicepresidente de la Comisión Provincial respectivamente.

Para secretarios han designado a don Juan Beneyto y a D. Antonio Bortomé.

Para el próximo día 13, festividad de la Ascension los mauristas alicantinos han organizado un mitin que se celebrará en el Teatro de Verano.

Entre otros oradores, tomarán parte en el mitin, el señor Ossorio y Gallardo y D. Miguel Maurá.

Bar «Diana»

Instalado en el balneario del mismo nombre

MAGNIFICO PANORAMA

Cervezas, licores y aperitivos de las mejores marcas. Café especial.

Se sirven banquetes especiales sobre encargo.

NOTICIAS

Ayer mañana en el correo ha llegado de Madrid D. José María Ciurana Terol para encargarse de esta jefatura de vigilancia, destino del que se ha posesionado.

El nuevo inspector jefe de vigilancia estuvo desempeñando hasta ayer en la Corte el cargo de secretario de comisaría del cuerpo á que pertenece.

Hoy se celebrará su sesión semanal ordinaria en primera convocatoria el Excelentísimo Ayuntamiento.

La Junta especial de la Casa de Correos se reunirá hoy en el despacho del señor gobernador civil de esta capital.

El presidente y el secretario del Real Tiro de Pichón de Alicante, don Federico Soto y D. Enrique Romeu, se encuentran en Madrid, tomando parte en las tiradas que se celebran en la Casa de Campo.

Para cubrir la vacante de inspector jefe de vigilancia de esta capital, por desfunción de don Esteban del Valle, ha sido nombrado D. José María Ciurana.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular tan acreditada casa.

El alcalde Sr. Campos ha recibido un telegrama del director de la Orquesta Sinfónica, maestro Arbós, rogándole otorgue al Sr. Torregrosa, director de la banda municipal y profesor de oboe de dicha orquesta, para que con ésta continúe la tournee que realiza.

El Sr. Campos dará cuenta al Ayuntamiento de la expresada solicitud en la próxima sesión para que la corporación resuelva lo que estime más procedente.

Se ha dispuesto que á la dotación del contratorpedero «Terror» se manifieste el agrado de S. M. por su comportamiento en el incendio del vapor «Tiflis».

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado.

CENTRAL, MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alcántara, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Qiros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo. — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Qiros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 a 13

ULTIMA HORA

(Per telégrafo)

Madrid 4.

VORAZ INCENDIO

Este mediodía se ha declarado un formidable incendio en el edificio de las Salesas en donde están instalados los Juzgados de esta corte y el Tribunal Supremo.

El fuego sigue cada vez más intenso amenazando reducir á escombros enorme manzana donde integran dichos edificios. Los bomberos son impotentes para dominar el fuego, todo Madrid acude á presenciar el sinistro aterrador. La enorme cantidad de papeles acumulados favorece la propagación del incendio.

Ha perecido asfixiado el secretario Veltor de la Sala 2.º del Supremo José Amado Losada, muchos heridos y contusos. Es uno de los mayores incendios habidos en Madrid. Son frecuentes y tremendos los derrumbamientos y horrible el pánico.

En el instante de declararse el fuego celebrábase varias vistas, decíase misa en la iglesia de las Salesas, sacerdote refugiase casa Magistrado, y las monjas salesas lograron ser salvadas, habiéndoseles buscado refugio en las casas próximas.

Al lugar del sinistro acudieron Dato, ministros, autoridades, personalidades e Rey fué á las cinco de la tarde acompañado de Burgos Esteban Collantes y otros dió vuelta manzana censurando energicamente las muchas faltas de organización que observaba en el trabajo de extinción del incendio. A la ida y al regreso fué aclamado.

Es imposible calcular cuándo podrá dominarse ó localizarse incendio. Aumenta el número de bomberos lesionados, llamas consumido el Cristo de Alfonso Cano valorado en 50.000 duros, cuadros, esculturas, objetos artísticos, todo ha sido consumido, valen una fortuna.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Petersburgo: En los Cárpatos encarnizada lucha orilla izquierda Vistula rechazamos seis ataques del enemigo. Escuadra rusa bombardeado. Bostoro hundimos muchos barcos veleros.

Londres: Submarino alemán hundido en el mar del Norte un buque noruego de reciente construcción.

ANIS Y CANTUESO

Queremos a Ifigenia Monroy

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

Violetas Benacantil
SE VENDE Á PRUEBA
100 g. Caja.
Borri, Mayer, 13, 15 y 17

Imp. El PORVENIR, Alfonso el Sabio 26

